

ОТЗЫВ
научного руководителя
о кандидатской диссертации Осипова Михаила Владимировича
на тему: «Формирование метакомпетентности обучающихся
в образовательном процессе вуза», представленной к защите на соискание
ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.1. Общая
педагогика, история педагогики и образования.

Осипов Михаил Владимирович с 2019 года обучался в аспирантуре, которую успешно окончил в 2022 году. За годы обучения в аспирантуре М.В. Осипов зарекомендовал себя как самостоятельный глубокий исследователь, способный ставить научные задачи и доводить их до конца.

Актуальность выбранной темы исследования «Формирование метакомпетентности обучающихся в образовательном процессе вуза» не вызывает сомнения. В условиях стремительного устаревания имеющихся знаний перед каждым человеком возникает необходимость постоянно учиться, адаптироваться и изменяться в соответствии с новыми условиями образования. В связи с этим, встает проблема подготовки обучающегося к непрерывной самообразовательной деятельности, успешности которой, может способствовать сформированная метакомпетентность. Интерес к данной проблематике М.В. Осипов проявил в период обучения в бакалавриате, далее в магистратуре, о чем свидетельствуют его публикации за 2015-2017 годы.

В диссертационном исследовании рассмотрен широкий круг проблем – от различных аспектов метаобразования до педагогического смысла и структуры понятия метакомпетентности, а также ее результативного формирования у обучающихся в образовательном процессе вуза. Аналитические способности диссертанта, позволили адекватно структурировать, систематизировать полученные результаты, выявить ведущую идею и сделать научные выводы. В ходе подготовки диссертации М.В. Осипов проявил себя как целеустремленный, добросовестный, ответственный, исследователь, способный творчески подходить к решению сложных теоретических и практических задач.

М.В Осипов активно принимал участие в научно - методических семинарах, в том числе неоднократно выступал на межвузовском научном семинаре «Актуальные проблемы педагогической науки и образовательной практики», а также конференциях всероссийского и международного уровня.

Результаты исследования нашли отражения в 17 статьях, в том числе в 1 статье, индексируемой в международной базе данных SCOPUS, 10 статьях в рецензируемых изданиях рекомендованных ВАК и в 6-ти сборниках всероссийских и международных конференций.

Диссертация Осипова Михаила Владимировича на тему «Формирование метакомпетентности обучающихся в образовательном процессе вуза» отвечает требованиям Положения ВАК, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата педагогических наук и может быть рекомендована к защите по научной специальности 5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и образования.

Доктор педагогических наук, профессор

ФГАОУ ВО «Сибирский федеральный университет»,

Институт космических и информационных тех-

Кафедра прикладной математики и анализа дан-

профессор кафедры

08.02.2023



Контактные данные

Адрес места работы:

660041, Российская Федерация, г. Красноярск, пр. Свободный, 79,

Телефон служебный: +7 (391) 291-27-90

e-mail места работы: office@sfu-kras.ru

web-сайт места работы: <http://www.sfu-kras.ru>

С работами В. А. Шершневой можно ознакомиться на сайте <http://elibrary.ru>